
Zatiranje naših rojakov v 
Italiji. 

Med vsemi evropskimi državami se je s svetovno voj
no najbolj okoristila Italija. Dasiravno je bila od Avstrije 
vedno v vseh bitkah poražena ter je najmanj doprinesla 
k ranagi zavezniških držav nad Nemčijo in Avstrijo, so se 
ji T mirovni pogodbi izpolnile vse želje in apetit po tujem 
ozemlju. Italijani so dobili polovico Tirolske, del Koroške 
in celo slovensko Primorje z Gorico, Postojno in Trstom 
*er Istro z Reko, v Dalmaciji pa še Zader poleg številnih 
otokov ob naši obali. Iz novopridobljenega slovenskega in 
hrvatskega ozemlja so ustvarili novo pokrajino »Venezia 
Giulia«, v kateri jim je samo eno grenilo veselje: da je 
po pretežni večini prebivalstvo slovansko. Slovenci in Hr
vati v Veneziji Giuliji so v narodnem oziru silno zavedni 
ki vse lepe obljube Italijanov jih niso mogle odvrniti od 
njihove narodnosti. Ker ni šlo zlepa, skušajo Italijani do
seči svoj cilj s silo. 

Takoj, ko so Italijani zasedli slovensko ozemlje, se je 
pričelo za Slovence strašno trpljenje. Za poitalijančenje 
slovenskih krajev so Italijani napeli vsa sredstva. To na
logo so v prvi vrsti prevzela nase italijanska fašistovska 
društva, katera je osnoval Mussolini, sedanji predsednik 
italijanske vlade. Fašizem je bojno društvo, ki si je nadelo 
nalogo, z nasiljem uničiti nasprotnike italijamstva v lastni 
državi. Med te nasprotnike štejejo fašisti poleg komunistov 
ki socijalistov preg vsem Slovence. Preganjanje Slovencev 
so najprej organizirali fašisti v Trstu. Leto 1920 so na
skočili glavno slovensko središče v Trstu — Narodni dom. 
Zgradbo so popolnoma uničili in zažgali. Italijanske oblasti 
so divjanje fašistov popolnoma mirno gledale in organiza
ior napada in požiga Narodnega doma je danes poslanec 
ki visok dostojanstvenik. Za Narodnim domom so prišla 
ostala slovenska narodna društva na vrsto. Njihove prosto
re in domove so požgali in uničili in društva razpustili. 
Pri tem je'fašiste izdatno podpirala vlada. Iz vseh uradov, 
sodišč in šol so pregnali slovenščino ter povsod uvedli sa
mo italijanščino. Slovenske uradnike, sodnike in učitelje 
so ali pregnali, ali pa prestavili v Italijo, v slovenskih kra
jih pa namestili svoje največje zagrizence, ki niso razu
meli niti besedice slovenski. V šolah se poučuje popolno
ma v italijanščini. Vsak upor proti nasilju so krvavo kaz
novali z večletno ječo. V vasi, ki se niso takoj uklonile, so 
pošiljali ekspedicije oboroženih fašistov, ki so mirno pre
bivalstvo na nečuven način strahovali. 

Te zločine nad našim ljudstvom izvršuje Italija že 7 
let. Posledice se strahovito poznajo. Na tisoče najboljših 
Slovencev, predvsem izobražencev, ie moralo pobegniti v 
našo državo, da so si rešili svoje golo življenje. Ostali so 

polagoma udajajo italijanskemu pritisku, ker drugače jim 
ni mogoče živeti Poitalijančevanje napreduje zelo hitro. 
Zadnje ljudsko štetje pokazuje zlasti v mestih strašno na
zadovanje Slovencev. Dasiravno je to štetje sigurno umet
no prikrojeno v prilog Italijanov, vendar precej resnično 
pokazuje nevarnost, ki preti tretjini našega naroda. Še ne
kaj let takega nasilja in nekdaj čisto slovenski kraji bodo 
poitalijančeni. 

Po mirovni pogodbi bi morala Italija narodnim manj
šinam, med katere spadajo tudi Slovenci, priznati popolno
ma iste pra^e, kot jih uživajo sami Italijani. Italija pa krši 
te določbe mirovne pogodbe neprestano že celo leto. Na
sprotno pa je Italija silno občutljiva za svoje ljudi po dru
gih državah. V naši državi imamo neznatno število Italija
nov v Dalmaciji. In vendar je Italija izposlovala za nje take 
ugodnosti, kot jih 1 milijon naših ljudi v Italiji nikoli ne 
bo doseglo. V pogodbah z našo državo jim je znala izpos
lovati lastno šolstvo, katerega bogato podpira in pospe
šuje. In med tem, ko zahteva Italija take predpravice za 
peščico svojih ljudi, z vedno večjim nasiljem uničuje Slo
vence in Hrvate v svoji državi. Posebno značilen dokaz 
italijanskega barbarstva in divjaštva je uničenje uredništva 
in tiskarne edinega slovenskega dnevnika »Edinost« v Tr
stu. Nasprotniki ministrskega predsednika Mussolinija so 
pripravili na njega atentat ob priliki obletnice premirja na 
fronti ob Pijavi. Mussolini bi moral ob proslavi govoriti z 
balkona neke palače in to priliko je hotel porabiti socijali
stični poslanec Zaniboni ter ustreliti Mussolinija iz sobe 
v bližini stoječega hotela. Zaroto proti Mussoliniju so sko
vali nekateri generali in socijalisti, toda slučajno je prišla 
policija zarotnikom že preje na sled ter jih takoj aretirala. 
Ko so fašisti zvedeli za pripravljen atentat, se jih je pola
stilo po celi državi velikansko razburjenje. V vseh mestih 
so se pojavili izgredi proti socijalistom in prostozidarjem. 
V Trstu so pa bili izgredi namenjeni Slovencem. Podiv
jana fašistovska druhal je prihrumela pred uredništvo slo
venskega dnevnika »Edinost«. Uredniki so k sreči še pra
vočasno pobegnili. Fašisti so pometali nato vse pohištvo 
in akte iz uredništva na ulico ter zažgali. Udrli so nato v 
tiskarno in razbili vse stroje. List ima škode najmanj 1 mi
lijon lir in onemogočeno mu je za dolgo časa izhajanje.' 

Za Slovence, ki trpijo pod italijanskim nasiljem, bi se 
morala v prvi vrsti zavzeti naša država ter na nek način 
prisiliti Italijo, da spoštuje določbe mirovne pogodbe ter 
da našemu ljudstvu možnost življenja in razvoja. Beograd 
pa ni pokazal dosedaj nobenega razumevanja in sočustva 
za trpljenje naših bratov. Na vsa italijanska nasilja in izzi
vanja ni naša vlada niti enkrat kaj ukrenila v varstvo naših 
ljudi. V parlamentu so slovenski poslanci čestokrat sta
vili interpelacije na vlado, toda naš zunanji minister ali ni 
odgovoril, ali pa je bil njegov odgovor povsem brezpo
memben. Ko je na varnostni konferenci v Locarnu zahte

vala Italija zasiguranje svoje meje napram naši državi, je 
odgovoril naš zunanji minister dr. Ninčič na tozadevno 
interpelacijo dr. Hohnjeca, da ga to nič ne briga. 

Glede zadnjih dogodkov v Trstu je vložil Jugoslovan
ski klub ponovno interpelacijo, ki pa sigurno ne bo mno
go koristila, ker Beograd ne kaže razumevanja za potrebe 
Slovencev v lastni državi, kamoli da bi se brigal za zatira
ne Slovence v Italiji. Toda tako v bodoče ne more ostati. 
Naš narod v Italija ne sme propasti. Dolžnost države fe, 
da se pobriga, da bo Italija z našim ljudstvom vsaj človeško 
postopala. Italijani pa naj si zapomnijo, da ima palica dva 
konca. Sedaj jo vihtijo oni nad našim ljudstvom, prišel bo 
pa čas obračuna, ko bomo posegli tudi mi za enakim 
sredstvom. 


